

科技助力小魔芋种出『大产业』

通讯员 张莹 陈尔文 刘凯

随着魔芋种植业的快速发展,我市魔芋加工业也如雨后春笋般发展壮大起来...

在岚皋县明富魔芋科技公司工业园内,机器飞速运转,工人们在忙碌地进行魔芋深加工...

据了解,全国魔芋即食食品有60%来自于我市,我市魔芋产业已经成为我国魔芋界的领头羊...

魔芋产业的发展壮大,离不开科技创新的支持。由于魔芋品种严重退化,种芋繁育系数低...

中国农业科学院植物保护研究所研究员赵廷昌表示,安康是富硒魔芋产业重要地区...

同时,为了解决魔芋病害的问题,市农科院专家们多年来一直致力于魔芋研究工作...

石泉县云山镇云岭生态农业专业合作社的负责人曾旭兵是村里有名的种植大户...

科技创新引导魔芋产业走向更广阔的未来。近年来,市农科院主要围绕魔芋产业中存在的核心关键问题进行技术攻关...

上取得了一些突破性的进展。全市魔芋种植技术研究和产品研发共获省市科技成果奖20余项...

市农科院院长、省魔芋产业技术首席科学家张百忍表示,下一步他们将围绕高产、优质、抗病、易繁育种目标...

我市选手将代表陕西出战全国茶叶加工工(精制)职业技能竞赛

本报讯(通讯员 王朝阳)近日,由陕西省农业农村厅、陕西省人力资源和社会保障厅、陕西省总工会主办的“2020年全国茶叶加工工(精制)职业技能竞赛陕西选拔赛”在汉中市举行...

并获奖团队奖。市农科院茶叶研究所副所长王朝阳获得总分第一,被授予“陕西省技术能手”荣誉称号...

据了解,本次竞赛参照全国茶叶加工工(精制)职业技能竞赛规程及相关要求,由理论知识考试(笔试)和现场技能操作考核两个部分组成...

生态环保产业专家为我市环保产业添砖助力

本报讯(通讯员 王冬青)日前,我市生态环境保护产业协会召开第一届第三次理事会,会上为聘请的市生态环境保护产业协会专家、长安大学环境与工程学院教授高俊发等20人颁发了聘书...

培训、积极参加2019年环博会,为我市环保“新产品、新技术、新装备”搭建合作交流平台。下一步,协会将充分发挥协会专家库优势,为企业的污染防治和环保产业发展上提供更加系统化、科学化、专业化的指导...

标准化成果助推行业高质量发展

本报讯(通讯员 李杏)随着“陕西宁陕县全域旅游服务业标准化试点”顺利通过国家标准化委员会命名,极大的发挥了标准化助推行业高质量发展的作用...

市场监管局以宁陕县全域旅游服务业标准化体系为蓝本,结合全域旅游发展需求,从中选取126项标准,按照行业类型划分为通用标准、市场监管类、文化旅游类、旅游购物类、城乡建设类、交通运输类、环境保护类、林木保护类、卫生健康类、旅游景区类、餐饮类、旅游酒店类、农家乐类等13类...

镇坪农科所开展水花生监测防治

本报讯(通讯员 凡策)镇坪县农科所近日配合陕西省耕地质量与农业环境保护工作站及西北农林科技大学生命科学院在镇坪县内开展以水花生为重点监测对象的外来入侵生物防治项目,通过成立调查小组,安排专人负责,在全县选取了4个乡镇20个村作为调查点开展勘察记载工作...

造成作物严重减产,影响农民经济收入,在我省安康、汉中、商洛等地常见其身影,属于外来入侵生物,是一种典型的恶性杂草。

此次调查工作通过走访村民与实地考察相结合,详细了解调查点周边村落水花生的分布情况,同时如实地记载发现水花生所在点的经纬度、海拔等信息,并拍摄远景照、生态照等,详实记录水花生危害程度,为外来入侵生物项目做好调查监测工作,为后续防治工作的开展提供真实有效的数据保障。

安康有哪些有毒的蛇类?

■ 汪学龙




安康地处陕西省东南部,北依秦岭,南靠巴山,特殊的地理位置也孕育了大批野生动物在这里栖息繁衍。而这其中蛇类资源也极其丰富。今天主要向大家介绍安康市常见毒蛇的辨别以及毒蛇咬伤后的处理。

在我们通常的认知里,具有三角形头部的蛇有毒,反之具有椭圆形头部的蛇无毒;颜色鲜艳的蛇有毒,体色暗淡的蛇无毒。这种辨认方法可以辨别部分毒蛇,但如果对于所有蛇都用这种辨别方法就不准确了。比如我们以前介绍的无毒翠青蛇,体色鲜艳,经常被大家认为是剧毒的竹叶青蛇。游蛇科的颈槽蛇头部呈椭圆形,但是它却是毒蛇。所以毒蛇的辨别不能一概而论,需要我们简单地去学习了解。

在安康分布的蛇类中,毒蛇数量占比很少,其中常见的有短尾蝮、虎斑颈槽蛇。短尾蝮,俗称土蝮子,全中国被毒蛇咬伤人数一半以上是由它造成的,体型短粗头部呈三角形,通常傍晚活动,行动缓慢,主要依靠伏击捕食猎,所以当人类遭遇它的时候它并不会主动逃跑,加上它朴素的体色,很难让人发现,这也就造成了大量的咬伤事件。被咬后伤口周围剧烈疼痛、红肿、皮下淤血。严重者会出现休克、呼吸麻痹和急性肾功能衰竭。虎斑颈槽蛇,俗称野鸡脖子,头部椭圆形,背面草绿色,躯干前段至颈后有黑红相间的色块,一直延伸至体中段消失。后沟牙毒蛇且注射毒液比较困难,所以通常会咬住被咬者皮肤并不撕断咬来使毒液流入体内,被咬后伤口红肿疼痛,血流不止,严重者会出现头疼头晕,皮下出血(紫癜)等症状,少数过敏者甚至会有生命危险。

首先,当我们去野外时应尽量避免踏入草木茂盛情况不明的区域,穿着长衣长裤登山鞋,露营时每天起来首先检查衣裤鞋帽,没有特殊情况不要去捕捉蛇。万一不慎被咬,首先确定咬你的是不是毒蛇,也可以用手机拍下照片,情急之下也可以将蛇打死,方便就医时医生准确使用抗毒蛇血清,错用血清也可能造成危险。在去医院之前我们可以做的是用大量清水冲洗伤口,不要剧烈运动和饮酒,会导致毒液扩散加快,如果被咬到手部,应及时取下戒指、手链、手表等。记住,及时就医注射抗毒蛇血清是最有效的治疗方法。

其实毒液对毒蛇的意义也很大,它是生存所必需的工具,毒蛇需要依靠毒液去捕获猎物来生存,所以它也不愿意和人类遭遇,而且多数情况下咬伤人的毒蛇都会被打死。所以最有效的方法还是与野生动物保持适当的距离,不要去影响它的生存环境,这样我们才能够和它们和谐相处。

读《老人与海》有感

安康市高新中学七年级(1)班 刘家睿

去年暑假,我拜读了美国作家海明威的《老人与海》,他笔下的硬汉形象圣地亚哥使我为之震撼。

这本书主要写了渔夫圣地亚哥在第84天没有捕到鱼的情况下,决定去深海捕鱼。经过一番困难,他钓到了一条大马林鱼,可在返航的途中大鱼被鲨鱼袭击,只剩下鱼骨架的故事。

这本书中,对我触动最深的情节是圣地亚哥勇敢与第一条灰鲸鱼搏斗。虽然圣地亚哥杀死了那条鲨鱼,可那条鲨鱼却带走了四十斤的鱼肉。圣地亚哥并没有悲观,而是乐观面对,他对自己说:“少了四十斤重量,航速会更快。”他面对挫折时的乐观人生态度令我佩服。

圣地亚哥面对困难永不言弃的精神使我想起了我的生活实际。

那一次,我在西安参加暑期的军训活动。大中午,我们顶着火辣辣的太阳的站军姿,的确不是一件容易的事。果然,才站了几分钟,就有人坚持不住了。各种逃避训练的理由纷纷出来了。“报告,我东西掉了。”“报告,我鞋带散了。”甚至还有有人假装中暑晕倒,逃避这个训练项目。当我们站完军姿,精疲力竭地回到宿舍的时候,假装中暑的同学正躺在床上取笑我们。

每每想起这件事情,我都会禁不住在心里为千方百计地逃避训练的队友难过,我不止一次地想,每个人的成长经历中,肯定会遇到这样、那样的困难,如果连烈日下站军姿这么小的一点儿苦都吃不下去,那么,当生活中那些不可预测的更大的困难突然袭来时,我们拿什么来拯救自己于水火之中呢?难不成每每遇见困难都要逃避,甚至是寻求救助吗?难道甘愿让自己一直成为经不起任何风吹雨打的温室里的花朵吗?

面对困难,越过了就是另一片天空,越不过就只能做历史车轮的垫脚石。隔着几千年,诗仙李白对我们说:“天生我才必有用,千金散尽还复来。”隔着3000里重洋,作家海明威又用另一种方式对我们说:“不过人不是为失败而生的,一个人可以被毁灭,但不可以被打败。”品位着前辈先人们给我们留下的一个典故,一句句话,难道我们还不能拥有面对困难的勇气与为梦想努力的热血吗?

我相信,在同龄人当中,我会以超越先人的勇气来完成我的梦想,无论遇到多少困难,积极的态度是,用自己的智慧和创造力去克服。

沉醉书香中

汉滨区培新小学三年级(8)班 钱晓瑶

书,是开启智慧的钥匙,是指引迷途的灯塔。当我们遨游在知识海洋里去探索无穷无尽奥秘的时候,内心是欣喜的、充实的、幸福的。

我是一个爱读书的小女孩,总喜欢在书中寻求答案,找寻乐趣,所以,安康阅读吧也就变成我最喜欢去的地方,因为在那里我不仅可以收获知识,还能获得快乐。

暑假期间,我有充足的阅读时间。8月2日下午,我和爸爸一起来到了东大街阅读吧。打开阅读吧的大门,先映入眼帘的是摆放的整齐有序、种类繁多的图书,史学、科普、童话等类别的书目让我大开眼界。在一层层的书架里,我挑了一本杨鹏写的《校园三剑客·恐龙世界历险记》,翻开首页我就被其中的情节吸引住了。书中校园三剑客白雪、杨歌、张小开在秦博士的带领下,乘着时光机去了恐龙世界,一路上惊险重重。我的心随着故事情节跌宕起伏着,当主人公们面临险境时,我似乎也走进了那些惊心动魄的场面之中,为他们捏一把汗;

当他们享受快乐时,我也忍不住欢呼起来;当他们孤独伤感时,我也会跟着潸然泪下,甚至任泪水迷住了眼睛。爸爸挑了一本成人书在读,我看到他的面容时而舒展,时而凝重,也不禁时而哀叹,时而忘神,我知道了,他也完全沉浸在书香中了吧。

就这样时间一分一秒的过去了。突然,阅读吧里面的阿姨喊道:“外面的雨很大,回家的朋友路上注意安全!”我才惊觉:“下雨了吗?”我透过玻璃往外看,路面已被雨水打湿,部分地段还有了积水,路上的行人们撑着伞小心翼翼地往前走。爸爸告诉我,刚才下了一场电闪雷鸣的暴雨,由于读书太入迷竟对窗外发生的一切浑然不知。等到雨小了,我们依依不舍地离开了阅读吧。走之前,还借了两本书。

书本的力量可真强大!阅读一本好书,会让人跨越时间和空间,去同智慧、高尚的人对话,愿我们一生与好书为友,沉醉于书香中!

(指导老师:汪婷)

奇葩城市——重庆

紫阳小学三年级(3)班 方一鸣

重庆,是我国西南地区唯一的直辖市。那里,除了快速发展的经济以外,魔幻般的地形和交通,更是让人印象深刻,把它称为奇葩城市毫不夸张。2017年,我和妈妈去了那里,那时我才六岁。

红土地铁路站,是全国最深的地铁站,深96.4米。我尝试了一下:先去6号线,乘坐第一部电梯约5分钟,这时妈妈不敢接着再往下坐了,但我却信心十足,跟随其他几位游客进了第2道扶梯。到达6号线站厅,我乘坐第3部电梯,再乘坐第4部电梯。约莫过了30分钟,我终于到达了最深的地方,顿时感觉像钻进了地球中心似的。这时的游客也寥寥无几了,我赶紧跟着换乘6号线的游客们往回走,到达地面的时候,我已经满头大汗了。

黄桷湾立交是世界上复杂的立交桥,它高5层,有20条匝道,连接朝天门大桥、广阳岛、大佛寺大桥、四公里、江北机场、南岸区、茶园景点、弹子石共8个方向。听游客们说:“如果走错了一个匝道,就是重庆一日游了。”我和妈妈试了一下,启用导航仪指引,结果连导航仪也失灵了。我们只好信马由缰地乱走,绕了3个多小时才绕出来。

重庆西站是交通枢纽,也是中国最复杂的火车站。它的复杂程度可以绕晕所去过的旅客,很多旅客因为绕来绕去还错过了赶乘高铁的时间。三峡广场停车场也特别复杂。进去之后,里面都是圈,车飞快地向下跑去,好像在玩滑梯。即使有先进的导航技术,也很难导航到目的地。

重庆的交通虽然复杂,但它是魔幻般的复杂,充满了神秘。我喜欢重庆。

校园文学大展

我的老师

丁一珊

师者,所以传道授业解惑也。在我十几年的学习过程中,我的校外英语辅导老师朱康平扮演了一个特别重要的角色。

仍记得当年懵懂幼稚,26个字母和48个国际音标已经将我掩盖于烟雾迷茫中。但是,朱老师未曾表现出“孺子不可教也”的偏见,而是谆谆教诲,不愧为人师表。他一遍又一遍地给学生演示48个国际音标的发音口型。不厌其烦地帮我们纠正每个发音。他的耐心与仁心总是让我想起千年前杨雄所述,“师者,人之模范也”的评价。

从前的我,对于英语,只有逃避与厌恶,觉得英语高不可攀。而听过朱老师的课后,英语如同一座中欧世纪的城堡,在重重迷障中显露出棱角分明,奇幻多姿。英语的每个发音的韵律犹如空中一道彩虹和一曲曲优美动听的音乐,给人带来听觉盛宴的美感和享受。朱老师标准的语音,优雅的语调,流畅的口语,渊博的知识,启迪着我们幼小的心灵,激励着我们的学习兴趣,不断地为我们揭示着英语词汇的奥秘,使我们在词汇的海洋世界遨游。他的词汇扩充与解析能力,使我们能够灵活多样地记忆词汇,初步地可以做到以一当三甚至以一当五,为我们学好英语、突破词汇难关打下了坚实的基础。他讲解语法更是条理分明、条理清晰、干脆利落,例句也接近学生生活实际,使我们易懂易记。朱老师和蔼可亲,但是从未在学习上妥协退让,他的教学一丝不苟,无可挑剔。这种严谨的教学精神对幼时的我的灵魂深处产生了深刻的影响。这也培养了我在学习和做事上绝不容忍任何将就或随意的好习惯。或许这种精神,也会伴我一路成长。

在一个人的一生中,如有良师指点,便是难得的幸运。朱老师对于我,不仅仅是一位良师,更像是一位忘年之交。他懂得少年的情怀,懂得成绩的起伏对我们所带来的影响,能够及时的为我们解答心中的疑惑,指引学生们的奋斗目标,更会与我们交流自身的家国情怀。让我们了解到了,这眼前的盛世安稳,确实是无数的先烈,无数的军人,用生命在守护我们。他关心我们的成绩,更关心我们的身心健康,他孜孜不倦,传授我们知识,更为我们描绘了人生的真正模样,一个人的价值,应当体现在对国家的价值,对于人民的奉献。他时常说:“一个人无论学到什么程度,无论走到天涯海角,爱国永远是第一位的。”

生在安康,地域的局限将我们的视野局限,只是仅仅着眼于眼前的大小一隅,不懂得世界格局的云谲波诡,亦不懂得沧海桑田世事变幻。而朱老师用自己半生的经验将世界的模样为我们一一描绘。他用心良苦,他言传身教,在潜移默化中帮助我们这些小城青年胸中有丘壑,立马定山河。他教我们人生就是翻越一座座高山,不断地攀登,不断地挑战,不啻微芒,造炬成阳。

对于我的老师,千言万语或许都无法描绘出他对我们的桃李无言,下自成蹊。窗外枫叶飒飒落下,一如当年情景,年少的我们拿着课本,聆听着朱老师的教诲……

(作者系安康市高新中学毕业生,北京大学新生)